

ПРОЕКТ «ЧИТАЛКИН»

Когда-то наша страна славилась прекрасным детским кинематографом. Снималось множество художественных фильмов для детей разных возрастов. Но последние годы, увы, на экраны не выходят достойные фильмы. В 2014 г. в Москве появился Фонд поддержки и развития кинематографии для детей и юношества «Маленькое КИНО» (<http://malenkoekino.ru>). Фонд этот некоммерческий, только начавший свою работу. Летом 2016 г. в Москве состоялись съёмки первого короткометражного фильма от фонда «ДЕДЛ». А есть у фонда замечательный проект «Читалкин». Рассказать о нём журнал попросил **Анну Юрьевну ГРИГОРЬЕВУ**, координатора этого проекта.

Что такое «ЧИТАЛКИН» или, может быть, даже «кто это»?

Это, скорее, собирательный образ детей и взрослых, которые находят чтение полезным и нужным занятием и с удовольствием делятся своими любимыми детскими произведениями со зрителями. Это проект, направленный на поддержание интереса людей к чтению.

Кто принимает в нём участие?

В первую очередь проект активно поддерживают звёзды отечественного кино и телевидения. Ведь он создан Фондом поддержки и развития кинематографии для детей и юношества «Маленькое КИНО», попечителями которого являются Аркадий Инин, Екатерина Стриженова, Леонид Якубович, Михаил Агранович, Виктор Супрун, Михаил Богдасаров. В гостях успели побывать более 400 российских актёров: Никита Ефремов, Татьяна Лютаева, Екатерина Шпица, Артём Ткаченко, Оскар Кучера, Евгения Брик, Екатерина Волкова, Денис Шведов, Сати Казанова, Родион Газманов и др.

Мы также с удовольствием приглашаем авторов детских произведений. Виктор Лунин, Татьяна Рик, Валентин Постников, Тамара Крюкова и многие другие прочитали свои лучшие стихи и рассказы для слушателей и зрителей канала.

Где можно увидеть сам проект и его участников?

Он расположился на канале YouTube, который так и называется – «ЧИТАЛКИН (маленькое КИНО)» (<https://goo.gl/4K9FNX>). За два года существования он успел набрать около 2000 подписчиков и получить более 200 тыс. просмотров!

А как Вы отбираете, что стоит почитать, а что нет?

Детские рассказы, которые читают приглашённые звезды и авторы, рекомендованы педагогами и психологами. Все прочитанные произведения обязательны для гармоничного развития и воспитания ребёнка. Большинство книг, которые декламируются в проекте, – это наше с вами детство: Ханс Кристиан Андерсен, братья Гримм, Джанни Родари, Агния Барто, Самуил Маршак. Раньше детей не заставляли читать – это было одно из основных развлечений и удовольствий. Главная цель проекта – возобновить и вновь популяризировать эстетику чтения печатных изданий, развить воображение ребёнка, а также способствовать восприятию книги как сокровищницы знаний!

То есть «ЧИТАЛКИН» рассчитан исключительно на детскую аудиторию?

Почему же? Многие взрослые, особенно родители, с удовольствием слушают рассказы в исполнении любимых актёров вместе с детьми.

Кроме того, за последнее время в рамках совместного проекта фонда «Маленькое КИНО» и культурного центра «Интеграция», а также программы «Энциклопедия сказок родных городов» совместно с «Газпромнефть-Хантос» в нём участвовало большое количество талантливых детишек. Многие режиссёры и продюсеры также просматривают канал в поисках юных дарований для своих новых работ и фильмов.

Как Вы считаете, решает ли проект «ЧИТАЛКИН» поставленную перед ним задачу?

Несомненно, родители часто пишут письма или рассказывают, как их дети, узнав о проекте, расспрашивают об услышанном рассказе, чтобы почитать или посмотреть картинки. И даже сами пробуют декламировать свои любимые произведения, подражая чтецам с канала. Да и многие знаменитости, побывавшие на «ЧИТАЛКИНе», признаются, что, если бы не их участие, кто знает, когда бы ещё они взяли в руки детскую книгу.

Сколько сейчас уже снято материалов для прослушивания?

На данный момент на сайте доступны 100 материалов для прослушивания, на канале YouTube больше. Мы всех приглашаем воспользоваться нашими ресурсами.

Спасибо Вам за краткий и содержательный рассказ о проекте. Желаем удачи «ЧИТАЛКИНУ».

